


Технологическая карта урока географии
Тема урока: " Погода "

1. ФИО: Горячева Людмила Павловна, учитель географии, МБОУ «Школа№1» г.Семёнова Нижегородской области
2. Предмет: география
3. Класс: 6
4. Тема урока: «Погода», урок № 26
5. Учебник  6 класса, Авторы: Алексеев А.И, Николина В.В., Липкина Е.К., «Полярная звезда», 2019 г.

6. Цель: Сформировать представление о погоде, воздушных массах, их расположение на планете, изучить погоду в Нижегородской области в разное время года .

7. Задачи:
- обучающие: углубить знания о погоде, её изменчивости, воздушных массах и их свойствах.
- развивающие: развивать познавательные интересы учащихся, умение работать с информацией, работать в группах. Развивать умение анализировать и делать выводы, отстаивать свою точку зрения.
- воспитательные: формирование экологической культуры учащихся, эмоционально-ценностного отношения к окружающей среде, любви к малой Родине.

8. Планируемые результаты:
[bookmark: _Hlk95422293]Усвоить понятия: погода, воздушные массы, метеостанция. Научиться соотносить тип воздушных масс  с их расположением на планете. Научиться обрабатывать данные метеостанций, анализировать их, делать выводы о погоде  Нижегородской области.

Предметные:
- умение давать определения: погода, воздушные массы, их расположения на планете.
- умение строить «Розу ветров», работать с термометром и осадкомером.
- умение анализировать данные метеостанций и  кейс пакета, заносить данные в таблицы.

Метапредметные:
Познавательные УУД:
- знать в каких участках нашей планеты господствуют различные воздушные массы, с чем это связано;
- знать характеристику воздушных масс и их влияние на погоду в разных точках мира.
- изучить  показатели  погоды Нижегородской области в разное время года.
-узнать, как состояние погоды влияет на деятельность людей.
Коммуникативные УУД:
- умение воспринимать информацию на слух;
- умение слушать учителя и одноклассников;
- аргументировать свою точку зрения, задавать вопросы;
- умение работать в группах;
- знать правила коллективной работы;
-умение выступать перед аудиторией.
Регулятивные УУД:
- развитие навыков самооценки и самоанализа;
- определение правил отработки терминов и понятий.
-на основании различных источников информации уметь давать характеристику  типа  погоды в разное время года.

Личностные :
- умение соблюдать дисциплину на уроке;
- умение применять полученные знания на практике;
- понимать важность изучения данной темы, делать выводы.
- овладение географическими знаниями и умениями, навыками работы с географическими картами, с таблицами и
графиками.
-осознание себя как гражданина России, понять и  научиться ценить разнообразие погоды Нижегородской области в разное время года.

9.Тип урока: изучение новых знаний. 

Методы и технологии:
  
Применение краеведческого подхода через внедрение технологии  развития критического мышления.

10. Формы работы учащихся: коллективная, групповая.

11. Оборудование: мультимедийная установка, персональный компьютер, презентация.

	№
	Этапа урока


	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формы работы на уроке
	Формируемые ууд

	1
	Организацион-
ный этап
	2 мин.
	приветствует учеников, раздаёт ученикам карточки 4-х цветов, по цвету карточки формируются микрогруппы по 5, 6 человек

	настраиваются на предстоящую работу, взаимодействуют внутри микрогруппы.
	фронтальная
	Личностные:
- самоопределение

	
2
	Постановка
цели и задач
урока
	3 мин.
	помогает уч-ся сформулировать тему и задачи урока с помощью  демонстрации прогноза погоды.
	формулируют тему урока, ставят задачи достижения результата, при необходимости отвечая на вопросы учителя.

	фронтальная
	Личностные:
- формирование
учебной мотивации
регулятивные:
-целеполагание
Коммуникативные:
- умение точно
выражать свои
мысли.

	3
	Актуализация
знаний
	3 мин.
	актуализирует знания уч-ся по понятиям, необходимым для изучения
нового материала; предлагает учащимся заполнить 1 столбец таблицы 
(знаю, хочу узнать, узнал) 

	Дети, общаясь, заполняют 1 столбец таблицы, поочерёдно озвучивают свои записи, показывая, что они уже знают о погоде 
	фронтальная
	Регулятивные
-планирование, умение выбрать  главные из предложенных вариантов в группе.
Коммуникативные
-умение общаться, отстаивать сою точку зрения. 
-умение точно
выражать свои
мысли



	

4
	

Первичное
усвоение новых
знаний
	

10 мин.
	
Учитель раздаёт командам кейс -пакет с названиями воздушных масс и их свойствами. Каждой команде разные воздушные массы. Просит
проанализировать  данные и расположить их тип воздушных масс на карте мира (на доске) с помощью магнитов




3) Учитель задаёт наводящие  вопросы о том, что  они знают  о погоде Нижегородской области, как формируется информация и погоде, с помощью каких приборов? Интересно ли им это? Что они хотят узнать?

Даёт задание: заполнить 2 столбец таблицы 
(знаю, хочу узнать, узнал) 

	
Учащиеся анализируют информацию, принимают совместное решение и  прикрепляют табличку с надписью на карте мира . Другие команды оценивают правильность их решения поднятием либо «солнышка»- согласны с командой, либо «тучкой»- не согласны.



Дети, общаясь, заполняют 2 столбец таблицы, показывая, что хотели бы  знать о различных приборах и о работе метеостанций. 



Озвучивают записи 2 столбца таблицы.
Дети озвучивают, что они хотели бы побольше узнать о том, как наблюдают за  погодой  в Нижегородской области, какие приборы есть на метеостанциях. Как там всё устроено.


	

Групповая












Групповая






Групповая

	
Коммуникативные
-умение
устанавливать
рабочие отношения
-эффективное
сотрудничество,
обеспечение
бесконфликтной
совместной работы
- принятия решения  в  расположении типа воздушной массы на карте


Регулятивные
- контроль,
коррекция, оценка.
коммуникативные
-представление
информации в
устной форме
познавательные
-структурирование
знаний
Личночтные: умение выступать перед аудиторией.

Регулятивные
-планирование, умение выбрать  главные из предложенных вариантов в группе.




	





5
	



Первичная
проверка
понимания и
первичное
закрепление. 

(Усвоение новых знаний)
	



18 мин.
	Учитель показывает небольшой видео ролик о работе метеостанции.

Учитель раздаёт каждой команде кейс -пакет с данными метеостанций. Команды отличает времена года. 



Видя, что дети немного утомились, учитель предлагает расслабиться и «посетить» метеостанцию. 
Разминка. Игра «Метеостанция»
Блок заданий:
1.Задание. На бумажном термометре нанести точку с средней температурой месяца, в котором работает каждая метеостанция (команда)



2. Задание. На бумажном осадкомере нанести и раскрасить количество осадков за 3 месяца каждого сезона года. ( по командам)



3.Задание. нарисовать «Розу ветров», используя таблицу кейс-пакета.




Учитель задаёт каждой команде вопросы:
А) Какой ветер преобладал в этом месяце?
Б) Откуда он дул?
В) Куда он дул?


Учитель просит детей заполнить бортовой журнал до конца , сделать выводы.


Учитель  просит: заполнить 3 столбец таблицы 
(знаю, хочу узнать, узнал)
	
Внимательно смотрят видео.





Учащиеся анализируют информацию кейс -пакетов.









Дети с удовольствием играют в игру, активно изображают показывают работу различных приборов на метеостанции.




Учащиеся наносят показание температуры на термометр, поочерёдно показывают свои термометры.
Другие команды заносят показатели температуры в бортовые журналы « Погода в Нижегородской области»



 Учащиеся наносят показания количества осадкой за сезон на бумажный осадкомер и показывают его командам. Команды заносят показатели количества осадков  в бортовые журналы « Погода в Нижегородской области»




Дети рисуют «розу ветров» и поочерёдно показывают её. Учитель соотносит их график с правильным графиком. Дети показывают свои таблички при демонстрации графиков.






Дети отвечают на поставленные вопросы, получают фишки за правильные ответы.


Дети заносят преобладающий ветер в свой бортовой журнал





Команды заносят показатели количества осадков  в бортовые журналы « Погода в Нижегородской области»





Учащиеся , общаясь и обсуждая, заполняют ,3 столбец таблицы.
	
Фронтальная 





Групповая










Фронтальная








Групповая











Групповая











Групповая











Групповая





Групповая






Групповая








Групповая

	
Познавательные:
Формирование и развитие посредством географических знаний познавательных интересов, интеллектуальных результатов, овладевание основными навыками нахождения, использования географической информации.






Личностные-
Умение расслабиться и включиться в игру.



Коммуникативные
-умение
устанавливать
рабочие отношения
-эффективное
сотрудничество,
обеспечение
бесконфликтной
совместной работы
-умение  заполнять таблицу и представлять 
информацию в
усном виде.

Регулятивные
- умение правильно нанести показания на прибор.









Регулятивные
-Умение строит график «Роза ветров»

коммуникативные
-представление
информации в
перед аудиторией.
познавательные
-структурирование
знаний
Личночтные: умение выступать перед аудиторией.




Регулятивные- 
Умение заносить данные в таблицу




Регулятивные- 
Посчитать данные таблицы и сделать правильные выводы.





-умение делать выводы, анализировать полученные знания и заполнять таблицу 

	6
	Рефлексия
(подведение
итогов занятия)
	8 мин.
	1)Учитель просит группы поочерёдно  зачитать заполненные 3 столбцы таблицы.


2) Обсуждение таблиц
 







3)Перекрёстная проверка бортовых журналов





4) Учитель ставит фрагмент песни  из фильма «Служебный роман»- «У природы нет плохой погоды»



5) учитель задаёт вопросы:
Почему нет плохой погоды?
Можно ли найти плюсы в погоде каждого сезона?
Какие интересные занятия нас ждут в каждом сезоне?
Учитель сравнивает однотипную погоду на экваторе или в тропиках (пустыне) и у нас, в Нижегородской области. 

 
 
6)Учитель подводит итог урока, акцентируя внимание на главных составляющих погоды- температуре, количестве осадков и направлении ветра.


7) Учитель  благодарит за активную работу всех учащихся, делает акцент на том. Какие знания и умения они получили на уроке, ставит отметки всем учащимся в зависимости от активности работы на уроке и показателям бортовых журналов. Просит детей прикрепить на карте мира либо солнышко, если урок понравился, либо тучку-если не понравился. 
	Представитель каждой группы зачитывает заполненную таблицу.

Учащиеся обсуждают получение знаний на каждом этапе урока, выявляют, что ещё можно узнать о погоде, сравнивают погоду в разных точках мира и приходят к выводу, что наша погода самая разнообразная и комфортная для населения.



Дети проверяют бортовые журналы другой команды, ставят оценки.




Дети внимательно  слушают песню.





Дети отвечают на вопросы , делают вывод о том, как нам сильно повезло, что мы живём при такой разнообразной по сезонам погоде. И о том, что наша погода очень комфортная для населения Нижегородской области.




Дети делают выводы о том, что узнали на уроке, достигнута ли цель урока.




Дети прикрепляют таблички и делают выводы
	
Индивидуаль-ная





Групповая







Групповая





Фронтальная







Фронтальная












Фронтальная






Личностная
	
Личночтные: умение выступать перед аудиторией.

Представлять 
информацию в
усном виде.

Личночтные:
Умение вести дискуссию и отстаивать свою точку зрения.


Регулятивная- 
Умение анализировать, принимать решение  и делать выводы.



Личночтные
Умение анализировать услышанное.




Личночтные: 
умение выступать перед аудиторией.








Коммуникативные
-умение с
достаточной
полнотой и
точностью
выражать свои
мысли


Познавательные
-рефлексия
Личностные
-самообразование, самооценка


	7
	Информация о д/з
	1мин
	Учитель задаёт домашнее задание: п.42 пересказ, выучить определение «Погода» и «Воздушные массы». Посмотреть прогноз погоды в течение недели.
	Учащиеся записывают д/з в дневник
	
Фронтальная

	Регулятивные: умение организовывать свою деятельность






